

有多少答案还在风中飘

□本报观察员 赵勇

4月8日,上海,鲍勃·迪伦对中国人开唱。

这个70岁的老男人,一生都在寻找自己的答案,反战、垮掉、嬉皮、自由……他已经老了,他的答案还在风中飘。

4月9日,盘点即将过去的一周,我们也在寻找很多事情的案,它们也在风中飘着,但我们已经感觉到了风的力量。

堪称打不死的深圳海上皇宫,4月8日遭遇执法部门的第二次强拆。这个曾被全国舆论集中报道过的巨大违章建筑,因其“死不掉”而名声大噪。这座建于2003年的海上娱乐项目,其实早就由于非法侵占海域而被相关部门认定为违建。2010年5月,法院判决要求“海上皇宫”拆解,恢复海域原状。当时“海上皇宫”一度被拆为两个部分,但不仅未被完全拆解,反而还在今年2月凭借新建的100平方米左右的水产养殖网箱,获得了龙岗区农林渔业局颁发的养殖登记证和休闲垂钓证,以“垂钓”之名再次亮相。认定违建的是当地政府,让违建回复合法身份的也是当地政府部门,这样的黑色幽默曾让舆论极其愤怒——倘是小老百姓的违建,一瞬间就会被拆得干干净净,为什么这

个海上皇宫就是拆不掉?新华社“新华视点”栏目更是曾四度报道深圳海上皇宫事件,并提出了诸多不容回避的疑问。

如今第二次强拆已经开始,虽然据称海上皇宫的老板曾在现场与执法人员发生争执,但我还是愿意相信,这次,海上皇宫这个著名的权力违建,恐怕已经无力回天了。是什么力量让这座巨大违建终于难逃被拆命运呢?是的,是全国媒体和网友对此事的持续关注,才让海上皇宫和它的主人没有了喘息的机会。关注的时间有多长,舆论的力量就有多大。但很明显,拆除海上皇宫并不是答案的全部,真正的答案,还在风中飘着。正如有网友所说,对海上皇宫的第二次强拆,只是让我们听到了一点前奏,内幕还没有掀开。海上皇宫背后有些什么内幕呢?强拆无法给出答案。人们想知道的是,这座如此巨大的违法建筑,当初是怎么通过立项审批的?这么一个巨大的项目,是如何在执法部门的眼皮子底下建成并运营了这么多年?更关键的是,在2010年法院判决强拆后,为什么就是拆不下去,甚至于龙岗区农林渔业局还给海上皇宫发了新的身份证?海上皇宫的老板能耐如此之大,甚至连法院的判决都可以置之不理,他背

后站着哪些人?这些问题如果没有答案,如果所有的真相都被废墟埋葬,海上皇宫给这个社会造成的伤口,将永远无法愈合。

同样需要我们继续寻找答案的,还有河南的瘦肉精事件。4月9日的最新报道说,河南警方发布消息说,瘦肉精案已经告破,95人被控制,其中有12名公职人员因在瘦肉精事件中涉嫌渎职犯罪被立案侦查,瘦肉精的生产窝点也已经查封。但网友们的留言,说明瘦肉精事件对人们心理上造成的阴影还远未消散。可为佐证的是,在重庆上架20多天的双汇肉制品重新上架时,遭到了消费者的冷面相对。区域经理在超市里大嚼双汇火腿肠,也只是被大家当做一个笑话来看,“早知今日何必当初”,是人们说得最多的一句话。

双汇陷入信任泥沼不能自拔,高喊“双汇万岁”以及大嚼火腿肠,仍难以将消费者重新拉回货架旁,这是因为瘦肉精事件的答案在人们眼中还不清晰。河南宣称告破的瘦肉精案,但没有谁知道,还有多少瘦肉精工厂在其他地方潜伏着,有关部门“瘦肉精事件只是个案”的说法,远远无法消除人们的心理阴影,毕竟,河南的抽检不能代替全国,更何况,瘦肉精屡禁不绝的“传奇”,早已经

让我们清楚知道,食品安全管理上有着多少漏洞,制造问题食品的企业,其违法代价又是多么的低。双汇的困境,源于消费者最基本的信任已经不复存在,严格来说,如何浴火重生已经不是双汇能解决的问题,在这个“值得冒险”的环境中,双汇这样的企业,其实也是可怜牺牲品。

最后想跟大家说一条关于公车的消息,这一次,聚焦点是一块叫“北京市公务车免费停车证”的小牌子。北京市民张女士向记者展示了这张用了三四年的万能停车证,她的经验是,凭着这张证,基本上任何地方都能免费停车,而且人家一般都“不管不问”。虽然记者随后的调查显示,停车证上的多家“发证机关”都否认发过这张证,但这张也许只是山寨货的停车证,已经向我们展示了它的“万能”。这条新闻跟帖众多,其实网友们并不关心这张证到底是真是假,他们更关心的是“公车”为什么有这么大的能耐?即便是再普通不过的一次停车,也能享受普通人享受不到的免费待遇。权力的“溢价”能力,在这张不知真假的停车证上,一览无余。除了免费停车外,公车还在享受着哪些特殊待遇呢?这又是一个需要我们继续在风中寻找的答案。

刊视界

Magazine

4月4日《新世纪周刊》



一位在电力行业工作了40多年的老专家,日前在北京一家餐馆发现了一件令他吃惊的事:这家餐馆的实际电价比国家发改委公布的北京市商业电价每度高出约2毛钱。

这并非特例。

记者对北京、上海、重庆、广州、济南、西安、长沙、银川、乌海、嘉兴、佛山等地工商业电力用户进行了抽样调查,结果显示,工商企业,特别是中小型商业企业,用电的实际价格普遍高于国家发改委及地方发改委公布的目录电价。

4月6日《新民周刊》



曾经经历了性压抑时代的人们,如今似乎走到了性解放的另一个极端,将性享乐欲的放纵当做现代人性的解放和文明来辩解。现代性学家发现,已经没有一个传统的性观念可以让人们有超过30%的认同度。

婚前性行为、婚外恋、同性恋,现代性观念面临着各种各样的困惑和争议。有人认为我们开放过度,积淀于民族文化深处的贞操观仍然让相当一部分人充满纠结;也有人认为我们开放得还不够彻底,我的身体我做主!从绝对隐私到绝对公开的巨大反差,蕴藏着困扰人性多时的时代诘问——我们到底需要怎样的性?

4月4日《中国经济周刊》



“保障性住房”这个简单的经济学词汇,已经愈加成为有形之手干预房地产市场的重要杠杆。根据中央的要求,2011年全国要开工建设保障房1000万套,未来五年总计开工建设数量达到3600万套。

尽管来自政府的规划是美好的,全社会关于保障房的共识也已形成,但是论及操作层面,还有许多问题尚待明朗。建设保障性住房的资金从何而来?哪些人应该居住保障性住房?如何避免其成为权力寻租的灰色地带?保障房的退出机制是什么?凡此种种,亟待解释。

一周贴吧



【标签】房产企业无惧房价目标调控,这样的底气从哪里来?

【跟帖】

ID:马瘦跑得快

相比于限购令,房价调控目标对市场的影响并不大。

ID:一天一地一广仔

追逐GDP热情胜过改善民生,政绩主导下房企能不底气冲天?

ID:扬起帆去远航

揭贪受打击,有底气吗?上访被拦劫,有底气吗?见“长”层层堵,有底气吗?热线打不通,有底气吗?百姓没了底气,人家的底气能不足?!

ID:猫地湾

政府当“文母娘”开发商当“女婿”的关系不决裂,房企无惧房价目标调控永远是底气十足!

ID:123.233.68

全国老百姓都是给地产商打工的,因为打一辈子工挣的钱都花在购买房子上。



【标签】此处删去××字,限制领导讲话字数就能改进会风?

【跟帖】

ID:达摩306

官话套话假大空与字数长短无关,哪怕只讲一分钟官话套话大话,会风性质就转变了么?

ID:沙砾

讲得好不如干得好。

ID:17:48:12

官方语系流行套话空话原因有三:1.形式主义的东西搞了几十年习惯成自然。2.套话空话天天说已经烂熟于心倒背如流,说起来很溜不用思考,省心。3.说这套东西冠冕堂皇通用性强,不会出错没有风险,还显得境界高有水平。

ID:我为痴狂0000

这种事情也不能一概而论。有时候需要强调,就要不惜笔墨;有时候需要简单,就要一笔带过。



(4.4-4.9) 黄集伟专栏



再不相爱就软了

1 宽带再宽也通不过人心的窒塞

语出诗人刀尔登本周专栏文章,标题为“一网不捞鱼”。刀文以说古开场,内涵丰饶,意象斑斓。文末刀师说:“接受事实是美德,捍卫自己的核心价值观,也是美德。或许区别只在于,不同的价值观,包含的处理事实的方法不一样。另外,有的价值观,核心隐藏得很深,有的则到处是核心,举动便致命,所以防线漫长,雷池广大,未免令人手足无措矣。”

2 环首办

来自媒体本周报道,据称,此三字新词全称为“河北省加快环首都绿色经济圈产业发展协调工作办公室”之缩略语。将一个24字的名词压缩成3个字的名词简称,与数量悬殊相映成趣的是几

乎无人可以复述其全称。建议郭德纲在其门徒口齿训练课上加入此词之全称记诵环节,凡不能在三分分钟内复述“环首办”全称者一律淘汰。

3 再不相爱就软了

语出电影导演、作家彭浩翔本周博文:“为表达我对吴虹飞的喜爱和个人之恶趣味,想把散文集叫做《再不相爱就软了》,苏静你认为如何?”彭导提到的吴虹飞为跨界达人,身兼记者、歌手、作家多重身份,她的新书《再不相爱就老了》今年年初问世。

4 存在可以何等安宁又何等深情

语出影评家卫西谛本周博文,原题为“云之南散记”。在评价云之南纪录片展获奖作品《阿仆大的守候》一片时,卫师转引评家张亚璇的话说:“它让人看到,存在可以何等安宁,又何等深情,将爱及生死一起包容”。评价该片,卫师说:“我心里的这部电影越来越好,这里面没有任何事件,有的只有时间。尤其喜爱开场,阿仆大扛着树、又放下来,说着也许把根砍了好假

话画

合肥一小区墙体脆弱,女业主为证明其脆弱程度,一拳就将墙打穿了。

这是最新的楼脆脆,此前,我们还分别见识过楼歪歪、楼倒塌、楼裂裂……其实何止楼呢,任何建筑物,只要监督管理不到位,都会出现类似的雷人一幕。

奇怪的是,这样的怪事见多了,却未见几个监管人员被处理。风险很小,收益很大,这就是楼脆脆们层出不穷的根本原因吧。

CFP供图

Weekly Language

一点。人和自然在一起,看得人很定。”

5 当所有人都IN的时候,我喜欢迪伦的OUT

语出作家王小峰本周博文,原文标题是“意义——迪伦演唱会观后感”。博文最后,王师写道:“我估计明天媒体可能会大谈特谈迪伦中国行的意义。谈吧,不把他上升到意义层面上会显得没水平。如果说真正的意义,我倒觉得,坚持传统比什么都有意义,迪伦的意义就是:即使你这个国家再现代化,即使你丢弃了传统,扑向最时髦的东西,传统还是有价值的。这一点你早忘了吧。当所有人都IN的时候,我喜欢迪伦的OUT。”

6 明朝会

语出剧作家史航本周四微博:“今天凌晨,周海婴先生过世了,他与深爱他的父亲周树人,天国相会了。”史师在上个月初的微博中也曾写过周海婴:“海婴每晚临睡必向爸爸妈妈说:‘明朝会!’”小海婴当年说的“明朝”就是本周四这个早晨?这位81岁的独子去见他五十过半的父亲时会说些什么?